

首屆大學生外交夏令營授旗

呂新華李元明吳仰偉主禮 60人赴京會領導人

香港文匯報訊(記者 解玲)首屆「香港大學生外交夏令營」昨於外交部駐港特派員公署啟動，外交部駐港特派員呂新華、副特派員李元明，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，香港青年會主席莊創業主禮儀式。是項活動作為公署開展國民教育和公共外交的全新品种，首屆夏令營將於明日(25日)啟程赴京，紮營外交學院，展開7天精彩紛呈的外交之旅。期間，全營還將有機會於人民大會堂受到國家領導人會見，榮耀之至。



參加「香港大學生外交夏令營」學生與嘉賓合照。香港文匯報記者 曾慶威 攝



呂新華授旗予莊創業。香港文匯報記者 曾慶威 攝

呂新華授旗營長莊創業

在昨日啟動儀式上，來自全港10所大學的近60名夏令營成員着統一的白色營服出席儀式，興奮之情洋溢全場。在嘉賓及營員的注目下，呂新華將首屆夏令營營旗鄭重授予香港青年會主席、營長莊創業，預祝活動圓滿順利。

「這是一次認知之旅、體驗之旅、友誼之旅。」呂新華在致辭時強調，香港青年普遍關心國際事務，關注祖國外交事業，舉辦以外交為主題的夏令營是外交部駐港特派員公署新的嘗試，希望能為香港大學生了解國家外交提供一個新的平台，並希望同學們通過即將開始的北京之行，不僅可以親身目睹國家的發展和變化，更能夠思考自己作為中華民族一分子的責任和義務，為香港更加繁榮美好的明天作出自己應有的貢獻。

冀提供新平台了解外交

呂新華又笑言，希望「香港大學生外交夏令營」能繼續舉辦下去，幫助更多香港大學生有機會了解國際形勢和國家的外交政策，開拓視野，又透露今年上半年已有80多位大學生受邀來公署座談交流，希望到場的夏令營大學生未來亦有機會參與。

唐銳介紹公署設置職能

啟動禮後主辦方舉行簡介會，外交公署新聞及公共關係部主任唐銳亦為參與的學生作了內容豐富的簡報，包括公署部門的設置、職能及協助特區政府開展國際交往、對海外香港同胞進行領事保護以及開展公共外交工作等。隨後，營員又參觀了公署珍藏的藝術品和新中國外交成就圖片展。

訪京交流7日 港生做足準備

香港文匯報訊(記者 解玲)首屆「香港大學生外交夏令營」由外交部駐港特派員公署和香港青年會共同主辦，吸引全港10所大學學生參與。近60名學生將於7月25日至31日訪京，國家領導人、國務院港澳辦、外交部官員將會見全體營員。

許楚君：非一般旅行感興奮

參團的香港中文大學翻譯二年級學生許楚君是第一次去北京，她興奮表示：「機會難得，可以見外交官，還能做到一般旅行做不到的事。」

她說，之前由於日本大地震，令自己被迫中斷交流生經歷，雖然留日時間不長，但令她發現中日兩國之間的關係並不是想像般簡單，於是極有興趣了解更多國家外交政策等。為了順利通過夏令營面試，許楚君做了充分準備，包括大量看外交知識書籍和了解國家外交歷史等，希望到北京也能與外交官充分交流。

鄧偉光：將提出南海問題

香港珠海學院工商管理專業3年級學生鄧偉光則看重與外交學院學生交流的機會，希望能與這些外交專業的內地大學生深入傾談，通過他們加深了解國情、歷史和認識外交。有機會與外交官面對面座談，鄧偉光坦言，自己已用心準備了一個問題，就是有關南海的問題；儘管問題有些敏感，但他希望有機會向外交部官員表達。

廣東社總宴河南省培訓團

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港廣東社團總會日前假香港世貿中心設宴歡迎河南省人大赴港、澳門交流培訓代表團一行31人，以及河南駐港機構「豫港投資促進中心」的3位領導。座談會上，該會主席王國強指出，近幾年來，香港與河南的經貿交流頻密，香港是河南利用外資的主要來源地，也是河南重要的合作夥伴，總會願意從民間層面積極促進豫港在多個領域的合作。

王國強：加深友誼深化合作

王國強在致辭中指出，廣東社團總會與河南省的友誼不斷加深，「2011河南·香港經貿交流活動」6月在港舉行期間，總會還擔任協辦機構。他又說，據悉河南省政府提出中原崛起的戰略構想，目標是在「十二五」期間，圍繞中原經濟區建設，推進河南經濟社會全面協調及可持續發展。

王國強說，近幾年來，香港是河南利用外資的主要來源地，進一步深化豫港合作，符合區域發展需求，實現雙方根本利益，對未來兩地共創雙贏極具現實和深遠的意義。香港也正抓住國家「十二五」規劃的良機，加強與內地包括中部地區的交流，尋求新的合作模式，為香港的經濟發展注入新的活力。廣東社團總會願意從民間層面積極促進豫港在多個領域的合作。



廣東社團總會首長與河南省代表團和豫港投資促進中心領導合照。香港文匯報記者沈清麗 攝

連子恒：蘊藏巨大發展潛力

河南省人大培訓代表團團長連子恒發言時指出，河南的發展形勢非常好，糧食產量在全國仍然佔有重要地位。隨着中原經濟區上升為國家戰略，河南經濟蘊藏着巨大的發展潛力，他希望廣東社團總會一眾首長抽空到河南參觀考察，尋覓商機。

豫港投資促進中心主任王振環則表示，其中心於今年6月揭牌，主要為河南招商引資提供服務。河南將於8月底在鄭州舉行「河南省承接產業和技術轉移合作交流洽談會」，將是下半年河南省招商引資工作的重頭戲，他誠邀廣東社團總會屆時組團參加，共謀合作。

王振環邀總會參加豫招商

出席的賓主還有唐學元、李歡、楊志紅、廖漢輝、張恭立、陳少洪、嚴日初、張偉、連廣成、王新民、王志信、王衛東等。



何銘峰向嘉應商會代表致送紀念品。

嘉應商會迎梅州青聯

香港文匯報訊(記者 沈清麗)全國政協委員、香港嘉應商會會長梁亮勝主持接待了梅州市團委書記、梅州市青年聯合會主席何銘峰一行。賓主雙方暢談鄉情、共商梅港兩地青年交流、加強國情港情學習事宜。

何銘峰：商會助貧困生上大學

梅州市團委書記何銘峰表示，這是他第一次到訪香港嘉應商會，首先感謝香港嘉應商會首長和各位常委、會董多年來捐款支持梅州市貧困學生上大學。他說，由梅州市共青團、民政局、教育局、梅州日報社、梅州市電視台開展的扶助貧困學生上大學已進行了8年，累

計籌集善款1,780萬元，幫助了4,566名貧困學生上大學，是項活動把梅州市捐資助學的良好風尚進一步弘揚。

梁亮勝：梅港合作做好青年工作

梁亮勝表示，這是去年底擔任嘉應商會會長以來首次接待梅州市共青團、青年聯合會的領導到訪。青年人是社會未來的棟樑，內地和香港都十分重視做好青年工作。梅港兩地青年加強交流與合作十分有意義，該會同仁為此做了許多努力。

到訪香港嘉應商會的梅州市共青團、青年聯合會嘉賓還包括：團市委副書記陳遠洋、秘書長林煒等。

仁濟耳鼻喉中心暨手術室開幕

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「仁濟醫院曾永裕耳鼻喉日間診療中心」暨「仁濟醫院曾永裕頭頸腫瘤微創治療紀念手術室」於日前舉行開幕典禮。大會邀得醫院管理局主席胡德旭擔任主禮嘉賓，並與捐建人曾永裕家庭信託基金代表曾英漢、仁濟醫院董事局李文斌主席及九龍西醫院聯網總監董秀英醫生、署理荃灣民政事務專員鮑慶榮、香港警務處荃灣警區指揮官林文榮一同主持揭幕儀式。

李文斌謝曾永裕基金捐助

仁濟醫院董事局李文斌主席致辭時表

心感謝「曾永裕家庭信託基金」捐款約港幣1,400萬元協助該院更換及添置耳鼻喉日間診療中心及頭頸腫瘤微創治療手術室的設備。現時，該院乃九龍西聯網耳鼻喉科總部及轉介中心，新中心及手術室的改善工程，能更有效地提高服務質素及擴闊耳鼻喉科的服務範疇。

曾英漢：冀惠及耳鼻喉病患者

捐建人「曾永裕家庭信託基金」代表曾英漢表示，其先父曾永裕晚年曾受喉部和肺氣腫等困擾，故「基金」代理人將捐款投放在仁濟醫院耳鼻喉科，希望能惠及更多患有耳鼻喉科的病人。



李文斌與胡定旭、曾英漢及眾嘉賓合照。

東華員工保齡球賽聯誼

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)東華三院日前假荔枝角美孚新邨美孚保齡天地舉行員工保齡球比賽，由東華三院第三副主席暨人力資源委員會主任委員施榮恆，及副主任委員馬陳家歡總理主持開球禮。

東華三院員工保齡球比賽由該院員工福利委員會舉辦，今年共有超過100名員工組成18支隊伍參賽，競逐隊錦標。

比賽結果：隊際賽結果分別由廣華醫院放射一擊隊奪得隊際冠軍、東華三院賽馬會展毅日間活動中心暨宿舍自由人隊和東華三院王余潔紀念小學王余潔潔隊隊分別奪亞軍及季軍；男子個人冠軍由東華三院賽馬會展毅日間活動中心暨宿舍的洪子祿奪得；女子個人冠軍則由東華三院王余潔紀念小學的吳芳奪得；董事局嘉賓友誼賽由電視廣播有限公司勝出。



保齡球賽得獎者合照。

踏歌社演《花樣年華》民族舞

香港文匯報訊 由踏歌社主辦及演出的《花樣年華》中國民族舞蹈晚會日前在香港大會堂劇院上演。是次舞蹈專場特意精選了包括漢、藏、苗、彝、蒙、傣、朝鮮、維吾爾等不同民族的舞蹈，從而組成花團錦簇般的節目內容。

國家一級演員王小燕獻藝

《花樣年華》由香港舞蹈聯會副主席、香港編舞家羅耀威擔任藝術總監及編導，並邀請到國家一級演員王小燕遠道而來，於當晚同台獻藝。此外，羅氏另外兩個本港資深舞蹈團雅健社舞蹈團及萬紫千紅藝術團亦為是次演出友好支持，共同帶來一台別具意義且充滿熱誠的民族舞蹈晚會。這次舞蹈晚會由明華公司、信興科技有限公司及休集成電子科技有限公司贊助，並由ShowGuide88作支持媒體。

踏歌社於1987年由羅耀威創辦，是香港舞蹈聯會創會團員之一，致力推廣中國舞蹈文化及在舞蹈事業上力求創新。舞團擁有超過20年以上公開演出經驗，多個創作舞蹈多次在公開比賽中獲優異成績。踏歌社曾先後與雅健社舞蹈團合辦了《詩情畫意》及《夢·舞人生》舞蹈晚會，並獲得國家一級舞蹈家迪麗娜爾專程來港擔任演出嘉賓，大獲好評。